

Проведение профилактических мероприятий, конечно, всегда связано со значительными материальными затратами. Однако ущерб от преступности (как материальный, так и моральный) несоизмерим с затратами на профилактику преступлений.

Источники и литература

1. Конституция Российской Федерации. Принята всенародным голосованием 12.12.1993 (в ред. от 21.07.2014) // Российская газета. № 7. 21.01.2009.
2. Кодекс РФ об административных правонарушениях (ред. от 06.07.2016) (с изм. и доп., вступ. в силу с 01.09.2016) // СЗ РФ. 1996. № 25. Ст. 2954.
3. Гражданский кодекс Российской Федерации (часть первая) от 30.11.1994 N 51-ФЗ (ред. от 03.07.2016) // СЗ РФ. 05.12.1994. N 32. ст. 3301.
4. Уголовный кодекс Российской Федерации от 13.06.1996 № 63-ФЗ (ред. от 03.07.2016).
5. Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации от 18.12.2001 № 174-ФЗ (ред. от 06.07.2016) (с изм. и доп., вступ. в силу с 01.09.2016).
6. Бойцов А.И. Преступления против собственности / А.И. Бойцов. СПб.: Питер, 2012.
7. Бокова И.Н. Ответственность за кражу по уголовному законодательству стран дальнего зарубежья / И.Н. Бокова, С.А. Рудаков // Следователь. 2014. № 8 (76). С. 57-64.
8. Гаухман Л.Д. Объект преступления / Л.Д. Гаухман. М.: Академия МВД РФ, 2012.
9. Завидов Б.Д. Уголовно-правовой анализ кражи / Б.Д. Завидов // Адвокат. 2012. № 5.
10. Завидов Б.Д. Кража: уголовно-правовой анализ / Б.Д. Завидов. М., 2012.
11. Исмагилов Р. Объект и предмет кражи / Р. Исмагилов // Законность. 2014. № 8. С. 49-52.
12. Исмагилов Р.Г. Кража чужого имущества: уголовно-правовые и криминологические аспекты. Автореф. ... канд. юрид. Наук / Р.Г. Исмагилов. М., 2011.
13. Кочои С.М. Ответственность за корыстные преступления против собственности по законодательству России. Автореф. дисс...докт. юрид. Наук / С.М. Кочои. М., 2013. С. 25.
14. Кропачев Н.М. Уголовно-правовая защита имущественных прав несобственника / Н.М. Кропачев, И.И. Николаева // Вестник СПбГУ. 2012. Сер. 6. Вып. 3. С 130-136.
15. Курс уголовного право. Особенная часть. Т. 3. Учебник для вузов / Под ред. Г.Н. Борзенкова, В.С. Комиссарова. М.: Проспект, 2015. С. 435.

ГОСУДАРСТВЕННО-ПРАВОВЫЕ ОСНОВЫ ОБЕСПЕЧЕНИЯ РАВЕНСТВА МУЖЧИН И ЖЕНЩИН В РОССИИ

С.В. Васильев

Псков, Псковский государственный университет

Необходимо определить пределы действия таких понятий как «равенство» и «равноправие».

Гендер воспринимается в большинстве случаев как пол мужчины и женщины в комплексе с их социальной и культурной ролью (функцией). [6] Одновременно с этим гендер определяется в обществе в качестве наиболее часто употребляемых конструкций связи биологического пола человека и выполняемой человеком работы, занимаемой должности, профессии.

Необходимо раскрыть соотношение гендерного равенства (неравенства) и равноправия. По мнению Н.А. Шведовой «гендерное равенство – это равная оценка обществом схожести и различия между женщинами и мужчинами, различных социальных ролей, которые они играют».[10]

Гендерное равноправие непосредственно связано с институтом правового статуса личности. Основные принципы правового статуса личности закреплены в основном законе любого государства – конституции.

На протяжении веков женщины были ограничены в своих правах, что породило дисбаланс гендерного равенства, так как по факту мужчины и женщины по своей природной сущности являются равными.

Периодизация развития гендерного равноправия в России:

- 1) период монархического тендерного традиционализма (1890 – 1917 гг.);
- 2) период революционного реформирования (1917 – 1924 гг.);
- 3) период советской мобилизации женщин (1924 – 1955 гг.);
- 4) период условного советского матриархата (1955 – 1993 гг.);
- 5) современный период тендерного равноправия (с 1993 г.).[7]

Государственная политика Советского Союза предполагала разрушение патриархальной семьи и формирование новой категории женщины – одновременно и работницы, и матери [9].

В области политических прав граждан присутствует нейтральность мужчин и женщин в реализации права на обращения, права на объединение, права собраний [8].

В избирательных правах граждане России никак не ограничены, в том числе и в зависимости от пола. В свою очередь, с точки зрения практической реализации имеет место неравенство пассивных избирательных прав между мужчинами и женщинами – преобладает мужское представительство.

Существует неравенство мужчин и женщин, касающееся равного доступа к военной службе. Конституция в ч. 1 ст. 19 устанавливает всеобщее равенство перед законом [1], однако действие Федерального закона «О воинской обязанности и военной службе» прямо указывает о несении срочной военной службы исключительно мужчинами [5].

Женское представительство на государственной и муниципальной службе превышает мужское в разы, однако основная масса женщин сосредоточена на низших должностях данных видов служб, что говорит о слабом и медленном их продвижении по карьерной лестнице по сравнению с мужчинами [11].

Исследование показало, что обеспечение экономических прав мужчинами и женщинами гендерно сбалансировано, поскольку практическая реализация мужчинами и женщинами прав в области экономики является равномерной [12].

Существует и равноправие мужчин и женщин в части трудовых прав и гарантий, связанных с воспитанием детей.

В сфере социальных прав определено, что право на охрану здоровья и медицинскую помощь с точки зрения соблюдения принципа равноправия полов является всеобщим, так как предоставлено Конституцией каждому (ч. 1 ст. 41).

В рамках анализа культурных прав установлено, что право на участие в культурной жизни и пользования учреждениями культуры, творческие и академические свободы личности, а также право на образование являются одинаковыми как для мужчин, так и для женщин.

Внутригосударственный механизм защиты гендерного равноправия: правовое обеспечение соблюдения равноправия граждан, независимо от пола; юрисдикционное (административное) обеспечение;

Уголовный Кодекс РФ выделен в качестве основного нормативного правового акта, обеспечивающего реализацию прав человека.

Государственный механизм обеспечения равенства прав полов в России достаточно развитый и многоплановый. Наравне со структурными подразделениями органов исполнительной власти, отвечающих за аспекты равноправия полов, парламентской комиссии по обеспечению государственной политики защиты семьи, материнства и детства, существуют внутри- и межведомственные комиссии,

деятельность которых направлена на обеспечение равенства прав полов и содействие его развитию в России.

Для решения проблем равноправия полов во всех сферах общества рекомендуется повсеместно вводить в обиход понятие «гендер», «гендерные права» и т. д., расширять рамки по обеспечению равенства мужчин и женщин.

Источники и литература

1. Конституция Российской Федерации (принята на всенародном голосовании 12 декабря 1993 г.) // «Российская газета» от 25 декабря 1993 г.
2. Семейный кодекс Российской Федерации от 29.12.1995 N 223-ФЗ (ред. от 04.11.2014) (с изм. и доп., вступ. в силу с 01.01.2015) [Электронный ресурс]. Режим доступа: URL: http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_165345/
1. 3.Трудовой кодекс Российской Федерации от 30.12.2001 N 197-ФЗ (ред. от 31.12.2014) http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_165886/?frame=13#p1720
3. Уголовный кодекс Российской Федерации" от 13.06.1996 N 63-ФЗ (ред. от 08.03.2015) (13 июня 1996 г.) [Электронный ресурс]. Режим доступа: URL:
2. http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_176257/
4. Федеральный закон "О воинской обязанности и военной службе" от 28.03.1998 N53-ФЗ [Электронный ресурс]. Режим доступа: URL:<http://www.consultant.ru/popular/military/>
5. Воронина О. А. Глоссарий. [Электронный ресурс] // Московский центр гендерных исследований:официальный сайт. URL:<http://www.gender.ru/russian/glossary/#H0411>
6. Здравомыслова Е. А. Государственное конструирование гендера в советском обществе // Журнал исследований социальной политики. 2013. Т.1(3/4). С. 299-321.
7. Козлова Е. И. Конституционное право России / Е. И. Козлова, О. Е. Кутафин. – М.: Юрист, 2012.-587 с.
8. Коллонтай А. М. Женщина-работница в современном обществе // Русские женщины в лабиринте равноправия. С 247-255.
9. Шведова Н. А. Гендерное просвещение: просто о сложном. – М.: Алекс, 2012. С.4.
10. Состав работников, замещающих государственные (муниципальные) должности и должности государственной гражданской (муниципальной) службы по полу, возрасту, стажу работы, образованию на 25.02.2014 г. [Электронный ресурс]. // Федеральная служба государственной статистики: официальный сайт. URL: http://www.gks.ru/free_doc/doc_201
11. Женщины и мужчины России. 2010: Стат. сб. / Росстат. М., 2014. С. 107.

УПРОЩЕННОЕ УГОЛОВНОЕ СУДОПРОИЗВОДСТВО РОССИИ И ДОКАЗЫВАНИЕ В НЕМ

О.А. Берзинь

Псков, Псковский государственный университет

Особенной чертой Уголовно-процессуального законодательства Российской Федерации является дифференциация судебного производства. Это заключается в том, что помимо производств со сложной процессуальной формой, существуют производства, которые отличаются простотой и более полной реализацией принципа диспозитивности. Потребность в упрощении процедур рассмотрения уголовных дел возникла еще в древности и до сих пор не потеряла своей актуальности. С объективной стороны причинами данного упрощения являются увеличение объема информации и недостаток времени на её восприятие, а также усиление борьбы с преступностью. Большинство ученых разделяет мнение о необходи-